

Fegyveresi Zsolt

Van-e a kft. társasági tőkéjének törvény szabta minimális mértéke a román társasági jog rendelkezései szerint?

A társasági tőke a tagok által a társaság alapítása és működtetése érdekében nyújtott vagyoni hozzájárulások összege, tulajdonképpen a társaságra ruházott befektetés. Meg kell jegyeznünk, hogy a társasági tőke nem azonos a társaság teljes vagyonával, azonban annak szerves részét képezi. A társaság pillanatnyi gazdasági helyzetét nem a társasági tőke mértéke, hanem a saját tőke szinte mutatja.

A társasági tőkének több funkciója van. Ezek közül talán a leggyakrabban hangoztatott a hitelezővédelmi funkció, melynek értelmében a társasági tőke hitelezővédelmi célokat szolgál. Fontos azonban azt megjegyeznünk, hogy a társaság a hitelezők felé teljes vagyonával, nem csak a társasági tőke mértékéig felel. Ahogy azt a tanulmányban hivatkozott szakirodalom is hangsúlyozza, a társasági tőke, csak áttételesen, a teljes vagyon szerves részeként szolgálja a hitelezői követelések kielégítését. Ezért nem túl szerencsés a román jogi szakirodalomban a társasági tőke funkciója kapcsán gyakran használt a társaság hitelezőinek általános záloga kifejezés sem, mert a hitelezők követeléseinek a biztosítékeként a társaság teljes vagyona szolgál. Ahhoz, hogy a társasági tőke valós hitelezővédelmi célokat szolgáljon, arra lenne szükség, hogy a törvény magas tőkeminimumot szabjon meg, és a társasági tőke „éjjel-nappal” a hitelezők rendelkezésére álljon.

A társasági tőke azonban nem biztosíték címen letétbe helyezett összeg, nem is egy zárolt összeg. A társasági tőke forgalomképes, a társaság céljaira, a gazdasági célú tevékenység megkezdéséhez felhasználható vagyonrész. Így tehát a társasági tőke másik funkciója lehet a vagyoni háttér biztosítása a társaság kezdeti működéséhez, jelezve egyben a társaság vagyoni alapjait. Ilyen szempontból a társasági tőke bizalomnövelő funkciót is betölt.

Romániában 2020. november 5-ig a korlátolt felelősségű társaság alaptőkéje nem lehetett kevesebb 200 lejnél. A törvény a társasági részek minimális névértékét is meghatározta, ami 10 lej volt. Így például a minimális alaptőkével alapított korlátolt felelősségű társaság leg több 20 darab 10 lejes névértékű társasági részzel rendelkezhetett. Természetesen ennél magasabb névértéket is meg lehetett határozni a társaság alapító okiratában. A román Társasági törvény egyik módosítása eltörölte a korlátolt felelősségű társaság vonatkozásában a minimális társasági tőkét és a minimális névértéket. Így jelenleg korlátolt felelősségű társaság bármekkora társasági tőkével alapítható, a társasági részeknek bármilyen névértékük lehet. A kérdés, hogy van-e még egyáltalán a kft. társasági tőkéjének törvény szabta minimális mértéke a törvénymódosítás után a román társasági jog rendelkezései szerint?